



ZÁPIS z 2. jednání

Výboru pro energetiku ZHMP konaného dne 25. 4. 2023 v 16:00 hod.

Zasedací místnost Nová Rada, 1. patro, Nová radnice, Mariánské nám. 2, Praha 1

Přítomni: Jonáš Felkel, Mgr. Štěpán Hofman, Jan Hušbauer, JUDr. Radmila Kleslová, Mgr. Jan Šimbera, Ing. Eva Tylová, Dr.Ing. Milan Urban, RNDr. Štěpán Kyjovský, Jan Wolf

Omluveni: Mgr. Zdeněk Zajíček, Václav Vislous

Hosté: OCP MHMP - Ing. Radim Polák, Mgr. Alexandra Talpasová, OICT, a.s. Ing. Iva Seigertschmidová, Kateřina Filipová, Ing. Stanislav Krňák, THMP, a.s. – Ing. Tomáš Novotný, Ing. Michal Fišer

Jednání řídil: Mgr. Jan Chabr, předseda VPE ZHMP

Schválený program:

Bod	Věc
1.	Úvod, Schválení programu 2. jednání Výboru pro energetiku
2.	Schválení zápisu z 1. jednání Výboru dne 21. 3. 2023
3.	Volba ověřovatele zápisu 2. jednání dne 25.4.2023
4.	Informace k přípravě tisku R-47412 k uzavření Smlouvy o dílo na zajištění obnovy veřejného osvětlení se společností Technologie hlavního města Prahy, a.s
5.	Informace k Centralizované veřejné zakázce prostřednictvím přísp. org. PSOE k zajištění centrálního nákupu EE 7/23-12/24
6.	Informace k tisku R-46773 ke schválení Akčního plánu Strategie hlavního města Prahy pro přechod na cirkulární ekonomiku na roky 2023–2025 (Cirkulární Praha 2030)
7.	Informace k přípravě návrhu Memoranda o obecných zásadách a společném postupu zajišťující plnění Klimatického plánu a zvýšení zabezpečení dodávek elektřiny na území hlavního města Prahy.
8.	Informace k centralizaci energetických dat – MHMP vs. Operátor ICT, a.s.
9.	Informace k prvnímu energetickému setkání OEM MHMP vs. MČ HMP
10.	Informace předsedy Výboru pro energetiku ZHMP
11.	Různé

K jednotlivým bodům programu:

1. Úvod a Schválení programu 2. jednání Výboru pro energetiku a volba ověřovatele zápisu.

Zasedání Výboru pro energetiku ZHMP bylo zahájeno ve 16:00 hod. a řídil ho předseda výboru Mgr. Jan Chabr. Předseda výboru přivítal přítomné členy a konstatoval, že je výbor usnášeníschopný s tím, že je přítomna nadpoloviční většina jeho členů.

Omluveni byli Mgr. Zdeněk Zajíček a Václav Vislous.

Předseda výboru v rámci předloženého programu 2. jednání Výboru pro energetiku ZHMP, který byl členům výboru předložen v řádném termínu před konáním výboru navrhl na žádost hostů předřazení jejich bodu č. 7, č. 9 a č.10 za bod č.3 bodu Volba ověřovatele zápisu 2. jednání dne 25.4.2023 a vyzval členy k případnému doplnění daného programu. Vzhledem k tomu, že nikdo neprojevil zájem o doplnění programu, nechal o navrženém programu hlasovat. Členové výboru souhlasí s navrženým programem jednání.

pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0

usnesení k bodu 1 bylo přijato

2. Schválení zápisu z 1. jednání VPE ZHMP dne 21. 3. 2023

Předseda VPE ZHMP informoval, že předmětný zápis byl ověřen a dotázal se, zda někdo z členů má někdo něco k doplnění. Nikdo se nepřihlásil. Konstatoval, že VPE ZHMP bere na vědomí předmětný zápis 1. jednání VPE ZHMP.

VPE ZHMP bere na vědomí zápis z 1. jednání VPE ZHMP

3. Volba ověřovatele zápisu 2. jednání dne 25.4.2023

Předseda VPE ZHMP navrhl Jana Wolfa, jako ověřovatele zápisu 2. jednání Výboru pro energetiku, který s danou nominací souhlasil.

Předseda výboru nechal hlasovat o volbě ověřovatele zápisu.

pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0

4. Informace k přípravě tisku R-47412 k uzavření Smlouvy o dílo na zajištění obnovy veřejného osvětlení se společností Technologie hlavního města Prahy, a.s

Předseda výboru přivítal zástupce THMP, a.s. Ing. Tomáše Novotného, Ing. Michala Fišera a požádal je o informace k přípravě SOD k zajištění obnovy veřejného osvětlení se společností THMP, a.s., jež je nyní připravována v TEDu k RHMP pod tiskem R-47412. Ing. Novotný již v úvodu informoval o stávajícím způsobu zajištění provozování veřejného osvětlení, jehož předmětem v současné době není oprava a výstavba nového VO. Proto se každoročně předkládá HMP smlouva o zajištění předmětných oprav. Informoval, že pro rok 2023 obdrželi dle plánu obnovy veřejného osvětlení od HMP částku ve výši cca 165 mil. Kč bez DPH, která je dále rozdělena na výstavbu VO a obnovu a modernizaci.

Informoval o nastaveném opčním finančním rámci, který ve spolupráci s odborem správy majetku může být navýšen za účelem další obnovy a modernizace majetku THMP, a.s. Toto nastává v případě, že odbor správy a majetku nevyčerpá všechny prostředky na plánované investice v daném roce. V rámci rozpravy vznesl dotaz Dr. Urban, kolik za poslední 4 roky bylo vyměněno svítidel a zda náhodou nedochází k tomu, že se nyní dohání dlouhodobě zanedbaný stav z důvodu snížení financování v minulých letech. Dále vznesl dotaz, jaká je průměrná životnost u aplikovaných osvětlení. V rámci předložené smlouvy se dotazoval na parametry výběru zhotovitele myšlených oprav. Ing. Novotný specifikoval stávající stav počtu svítidel, kdy definoval, že cca 10 % svítidel je již obnovených. Předpokládá, že podle vývoje se očekává průměrně výměna 15 000 ks ledkových svítidel. Připomněl historii THMP s odkazem na řadu pilotních projektů, kdy vyhodnocovali unifikaci pražského svítidla, jež bylo předloženo do RHMP. V rámci rozpočtu období 2018-2022 byla první smlouva na obnovu svítidel v roce 2019. Následně vycházela cca výměna 13 tis. svítidel na rok. Plošnější výměna svítidel probíhala v roce 2021. V rámci životního cyklu svítidel se uvádí 20+ let, kdy se již nyní objevují reklamace u některých svítidel max. však v jednotkách %. Další dotaz padl k způsobu nastavení parametrů veřejné zakázky a jak dlouhou záruční dobu mají na předmětné osvětlení. THMP konstatovalo, že byla záruka u původního zhotovitele 5 let. V současné době se realizuje zakázka rámcovou smlouvou, kdy materiál se řeší DNS a externě se zajišťuje část realizace a část řeší napřímo THMP, a.s. Další dotaz

vznesla JUDr. Radmila Kleslová, kdo za THMP realizuje předmětnou zakázku. THMP – zakázky se realizují prostřednictvím jak THMP, tak i externě. Přesný poměr nelze nyní definovat.

JUDr. Radmila Kleslová požádala předsedu VPE ZHMP o to, aby THMP, a.s. požádala o předložení:

- Které společnosti realizovaly výměnu osvětlení za poslední 2 roky (vč. fakturací) a zda byly v průběhu této doby nějaké reklamace? - **písemně**
- Jakým způsobem byl vysoutěžený makléř? - **písemně**

Pan Hušbauer vznesl dotaz, zda odměna k vysoutěženým zakázkám je ve výši 15 % z města pro THMP, a.s. a zda u pevných finančních rámců bylo v roce 2022 čerpáno (v rámci opčního finančního rámce). Ing. Novotný informoval, že v daných 15 % jsou všechny služby spojeny s danou zakázkou (příprava VZ, soutěž, technický dozor, následné předání vůči HMP, řešení vad, reklamaci vad na díle). V minulém roce byl původní opční rámec cca 180 mil. Kč bez DPH a byl navýšen na cca 210 mil. Kč. Doplnující dotaz Dr. Urbana k očekávaným úsporám (35 % - 45 %), jakou očekávají návratnost? Ing. Novotný informoval, že očekává 5-7 let.

Předseda Jan Chabr nechal hlasovat o daném materiálu: Výbor pro energetiku bere tento tisk na vědomí a doporučuje orgánům HMP ke schválení.

pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0

5. Informace k Centralizované veřejné zakázce prostřednictvím přísp. org. PSOE k zajištění centrálního nákupu EE 7/23-12/24

Ing. Michal Fišer informoval o vzniku předloženého záměru. Informoval o historii centrálního nákupu energií pro VO u THMP, a.s. a o zkušenostech s nákupem energií. THMP, a.s. je licencovaný obchodník, který nabídl své zkušenosti při zajištění tohoto centralizovaného nákupu. S nákupem energií pro VO by se celkový centrální nákup týkal cca 4000 OM. JUDR. Kleslová se dotázala, zda byly k tomu předloženy nějaké podpůrné materiály. Předseda VPE ZHMP informoval, že tato informace je pouze na vědomí, neboť je stávající stav v procesu přípravy a bude, dle rozhodnutí RHMP změněn přístup k centrálnímu nákupu EE a ZP pro HMP. Dále se JUDR. Kleslová projevila spokojenost s tím, že nyní nebude zajišťovat centrální nákup PSOE a dotázala se, proč nezajišťuje centrální nákup PPAS, a.s. nebo PRE, a.s.? Základní informace k tomu vypořádal na místě předseda VPE ZHMP.

Dotaz: Mgr. Jan Šimbera – na základě jakého klíče bylo vybráno, že centrální nákup byl až do konce roku 2024? Předseda Chabr informoval o tisku RHMP, který bude řešit termín pro nákup energií a očekává, že bude na RHMP schválen časový rámec nákupu do konce roku 2023.

Dotaz: J. Wolf – informoval o historickém průběhu nákupu v roce 2021, kdy PSOE/OEM OCP MHMP nakoupili energii v nejhorší okamžik s nejvyššími cenami (23.12.2021). Proto kvituje současný záměr předat tento nákup na THMP, a.s., který má s podobnými procesy velké zkušenosti. Zároveň uvedl příklad nakupování energií u Obecního domu, a.s., kdy se jim podařilo velmi výhodně nakoupit a v rámci úspor se podařilo uspořit až 30 % energií.

Dr. Urban upozornil na potřebu nákupu v dlouhodobějším časovém horizontu a kvitoval záměr RHMP, že přehodnotila původní záměr s centrálním nákupem EE u PSOE.

Dotaz: Ing. Tylová podotkla, že PSOE by měla plnit hlavní úkol v rámci komunitní energetiky a tázala se, zda budoucí záměr zajištění EE by měl být realizován na burze a jakou formou byl řešen nákup EE v rámci konce roku 2022, vzhledem tomu, jak dopadlo ZHMP v prosinci 2022.

Mgr. Hofman: Informoval, že v návaznosti na čas realizace centrálního nákupu HMP prostřednictvím návrhu PSOE v 12/2022 musel nakonec MHMP realizovat centrální nákup prostřednictvím JŘBU a nemohla by tento nákup zajistit THMP, a.s., neboť by u všech účastníků centrálního nákupu (tedy PO) museli zaměstnanci během svátků administrovat tuto změnu a způsobilo by to řadu problémů. Proto bylo zvoleno JŘBU.

Předseda Jan Chabr nechal hlasovat o daném materiálu: Výbor pro energetiku bere tento tisk na vědomí.

pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0

6. Informace k tisku R-46773 ke schválení Akčního plánu Strategie hlavního města Prahy pro přechod na cirkulární ekonomiku na roky 2023–2025 (Cirkulární Praha 2030)

Informace k danému tisku přestavila Ing. Alexandra Talpasová z odboru OCP MHMP. Prezentace je zaslána členům VPE ZHMP.

Během diskuse vznesl dotaz Mgr. Šimbera k financování jednotlivých karet. Předseda VPE sdělil, že vzhledem k tomu že se jedná o koncepční materiál, není vázán na stávající rozpočet.

Dr. Urban informoval, že se jedná o koncepční materiál a je nutné pro tyto projekty řádně a včas najít správné a efektivní financování.

Předseda Jan Chabr nechal hlasovat o daném materiálu: Výbor pro energetiku bere tento tisk na vědomí.
pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0

7. Informace k centralizaci energetických dat – MHMP vs. Operátor ICT, a.s.

Předseda informoval, že historicky se této tématice zabýval Operátor ICT, a.s. a cílem centralizace energetických dat je i do budoucna navázat na tuto aktivitu ve spolupráci s OEM OCP MHMP tak, aby jednotným sběrem dat bychom sjednotili stávající přípravu EM HMP a mohli v maximální míře využít funkčnosti EM na budovách HMP.

Slova se ujala Ing. Iva Seigertschmidová a prezentovala stávající projekty realizované v rámci Energetického ekosystému, zpracování dat z fakturačních měřidel ad., které nyní v plné míře Operátor ICT, a.s. zajišťuje prostřednictvím datové platformy Golemio. Součástí prezentace byla i informace o novém zajištění správy a provozu energetického portálu pro potřeby Magistrátu HMP, kdy ve spolupráci s vedoucím oddělení energetického manažera Zbyňka Petrušky otevřeli téma zajišťování této správy a provozu v dlouhodobém horizontu. Předseda VPE HMP podpořil jednotnost sběru dat a požádal vedoucího oddělení energetického manažera HMP o případné doplnění informací k předmětné centralizaci energetických dat HMP. Ing. Petruška potvrdil, že od 5/2023 bude sběr dat jak pro centrální nákup energií HMP, tak i pro další vyhodnocování plně řešen ve spolupráci Operátora ICT, a.s. a HMP. V rámci rozpravy se přihlásil p. Šimbera, který poděkoval Operátorovi ICT, a.s. a vedoucímu OME OCP HMP za tento záměr, kterým pokládáme základy modernímu městu, jakým by Praha měla být.

Předseda VPE ZHMP navrhl usnesení: VPE ZHMP doporučuje spolupráci Operátora ICT, a.s. a OEM OCP MHMP při sběru energetických dat a jejich průběžného vyhodnocení a požaduje připravit průběžné informace o jejich sběru a doporučuje THMP, a.s. jako účastníka projektu Operátora ICT, a.s., aby byl příjemcem těchto dat.

Výbor pro energetiku bere tento tisk na vědomí.
pro: 6, proti: 0, zdržel se: 3

8. Informace k přípravě návrhu Memoranda o obecných zásadách a společném postupu zajišťující plnění Klimatického plánu a zvýšení zabezpečení dodávek elektřiny na území hlavního města Prahy.

Předseda VPE ZHMP informoval o průběhu vypořádání materiálu a zařazení tisku R-47805 k připomínkám v rámci TEDu. Informoval o základním konceptu tohoto memoranda, které ze strany HMP nemá žádné finanční závazky, avšak definuje plány rozvoje energetické infrastruktury a podpory instalací OZE. Požádal o prezentaci podkladů k memorandu Ing. Milana Hampla a p. Votrubu, zástupce PREdistribuce, a.s. a zároveň přivítal v rámci daného bodu technického ředitele ČEPS, a.s. pana Ing. Hrušku. Podrobnosti k předmětnému memorandu byly uvedeny v rámci prezentace.

Předseda VPE ZHMP informoval, že jedním z cílů daného Memoranda je vznik pracovní skupiny HMP, která se setkává jednou za dva měsíce, kdy se projednávají nejen témata spojená s územním rozvojem, ale také výstavba nové transformační stanice a příprava posílení jednotlivých distribučních energetických uzlů na území HMP. Do diskuse se přihlásil Jan Wolf, který poděkoval panu Ing. Hamplovi a všem zaměstnancům PREdi, a.s. za skvělou technickou podporu a práci, kterou zabezpečují chod Prahy. V rámci diskuse se otevřelo téma problému napojení Praha-Chabry a na přenosovou soustavu.

JUDr. Kleslová požádala zástupce PREdi, a.s. o informace týkající se vypořádání majetkových poměrů pod trafostanicemi, které jsou ve vlastnictví PREdi, a.s. a požádala o vysvětlení, proč PREdi, a.s. požaduje přístupy k trafostanicím a proč předmětné pozemky chtějí pod správu PREdi, a.s. Předseda VPE ZHMP navrhl, že předmětné téma bude zařazeno jako bod dalšího jednání VPE ZHMP s názvem **Problematika rozvoje trafostanic HMP**. Dr. Urban se v diskusi dotázal, jaké má ČEPS, a.s. a PREdi, a.s. plánované investice. Zástupce ČEPS, a.s. sdělil, že jejich plán v rámci přenosové soustavy plánuje cca 4 mld. Kč. Zástupce PREdi, a.s. informoval, že v současné době dojde např. k dozbrojení stávající trafostanice 110 kV vč. dalších úprav v hodnotě cca 400 mil. Kč. Pan Šimbera požádal o osvětlení výhodnosti předmětného memoranda. Předseda VPE ZHMP informoval, že vzhledem k tomu, že byl u vzniku předmětného memoranda, jedná se o dokument deklaratorní a je podpůrným argumentem při přípravě rozvoje území HMP v oblasti energetiky.

Usnesení: VPE ZHMP doporučuje schválení v orgánech HMP Memoranda o obecných zásadách a společném postupu zajišťující plnění Klimatického plánu a zvýšení zabezpečení dodávek elektřiny na území hlavního města Prahy.

Předseda výboru nechal hlasovat o daném návrhu usnesení.

pro: 9 proti: 0, zdržel se: 0

Usnesení nebylo přijato.

9. Informace k prvnímu energetickému setkání OEM MHMP vs. MČ HMP

Vedoucí oddělení energetického manažera MHMP informoval o záměru setkání MHMP a zástupců MČ v oblasti energetiky. Upřesnil potřebu řádně a včas aplikovat povinnosti, které HMP ukládá zákon č. 406/2000 Sb. o hospodaření energií (EA), kterou zahájíme metodickou podporou MČ prostřednictvím zpracované metodiky HMP. Současně budou zástupci MČ HMP informováni o jednání se SFŽP a přípravou výzev obsahujících podporu energetických opatření na území HMP.

VPE ZHMP bere dané informace na vědomí a doporučuje pravidelné setkání zástupců MČ HMP a OEM MHMP s cílem zkvalitnění energetického managementu na úrovni MČ HMP.

pro: 9 proti: 0, zdržel se: 0

Usnesení nebylo přijato.

10. Informace předsedy Výboru pro energetiku ZHMP

Předseda výboru podal informaci k připravovaným aktualizacím strategických dokumentů jako např. ÚEK HMP, Klima plánu (SECAP).

11. Různé

V různém předseda výboru poděkoval přítomným za účast a hostům poděkoval za věcné prezentace.

Mgr. Jan Chabr
předsedkyně Výboru pro energetiku ZHMP

Ing. Zbyněk Petruška
tajemník Výboru pro energetiku ZHMP

Ověřil: Jan Wolf, člen Výboru pro energetiku ZHMP

Zapsal: Ing. Zbyněk Petruška, OEM OCP MHMP

